Konspekt zajęć
 
Temat: Wiosna 
Czas trwania: 60 min  
Cele lekcji: 
· Uczeń potrafi wskazać zmiany zachodzące w przyrodzie na wiosnę, 
· Uczeń umie dobierać przymiotniki do rzeczowników, 
· Uczeń rozwija swą aktywność twórczą. 
 
Cele szczegółowe: 
Uczeń potrafi:
·  Wskazać zmiany zachodzące na wiosnę w przyrodzie, 
· Wymienić kilka zwiastunów wiosny (najmniej 3), 
  
Materiały i pomoce dydaktyczne:  
· nagranie muzyki 
· kartoniki z rzeczownikami związanymi z zimą i wiosną 
· kredki ołówkowe, kredki pastelowe, farby
· tekst wiersza „Pierwszy motylek” dla każdego dziecka 
  
Przebieg zajęć:


1. Zabawa „Skojarzenia” – uczniowie siedzą w kręgu, krótka rozmowa o dwóch porach roku: ZIMIE i WIOŚNIE. 
Uczniowie (w parach) losują karteczki z rzeczownikami. Dzieci czytają wyrazy i umieszczają je na właściwych arkuszach papieru: 
 
niebieski
 

 
ZIMA
 
            
zielony
 

 
WIOSNA
 
 
 
 

 
Wyrazy:   bałwan, śnieg, rękawiczki, kozaki, sanki, lód                 bocian, tulipan, motyl, biedronka, trawa, kwiaty 
Uczniowie mogą na arkuszach dorysować jeszcze inne elementy (związane z tymi porami roku), których nie podał nauczyciel. 
 
2. Zabawa „Podaj przymiotnik” – uczniowie podzielni na dwie grupy, dopisują do przyklejonych na arkuszach rzeczowników po jednym (lub więcej) przymiotniku określającym daną rzecz.  

 
3. Zabawa „Zima czy wiosna” – głosowanie.  
    Dzieci kończą zdanie: 
· „Lubię wiosnę, bo ............. Dlatego głosuje na wiosnę.” 
· „Lubię zimę , bo ............... Dlatego głosuję na zimę.” 
Każdy z uczniów głosuje na wybraną porę roku.
Na koniec nauczyciel podsumowuje głosowanie uczniów. „Wygrała WIOSNA” dlatego na cześć zwycięskiej pory roku wysłuchamy utworu muzycznego właśnie o niej.  
  
4. Rozmowa kierowana pytaniami: 
· Dlaczego ludzie cieszą się z nadejścia wiosny? 
· W jakim miesiącu możemy powitać wiosnę? 
· Co możecie powiedzieć o marcowej pogodzie? 	
· Co dzieje się na wiosnę w świecie roślin i w świecie zwierząt? 

5. Czytanie przez nauczyciela wiersza Wł. Broniewskiego „Pierwszy motylek”, krótka analiza wiersza. 
 
Władysław Broniewski  “Pierwszy motylek”  
Pierwszy motylek wleciał na łąkę. 
W locie radośnie witał się ze słonkiem. W górze zabłądził w chmurkę i w mgiełkę sfrunął trzepocząc żółtym skrzydełkiem. 
 
A gdy już dosyć miał tej gonitwy pytał się kwiatków, kiedy rozkwitły. Pytał się dzieci, kiedy podrosły tak mu upłynął pierwszy dzień wiosny. 
 
11. Indywidualne dokończenie zdania: 
„Zwiastunami wiosny są: ....., i ..... .” 
 
12. Praca plastyczna - malowanie pastelami, kredkami, farbami kolorowych linii na arkuszu papieru – ekspresja plastyczna inspirowana utworem muzycznym „Cztery pory roku”.
13. [bookmark: _GoBack]Podsumowanie i omówienie zajęć. Wystawa prac plastycznych w świetlicy.
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